

热烈庆祝中华人民共和国成立70周年

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上

习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上发表重要讲话

(2019年9月30日) 习近平

为祖国史诗般的进步礼赞

女士们，先生们，同志们，朋友们：在这金秋送爽的美好时节，我们迎来了中华人民共和国成立70周年。此时此刻，全国各族人民、海内外中华儿女都为我们伟大的人民共和国70华诞祝贺，为祖国史诗般的进步礼赞。

书写了人类发展史上的伟大传奇！70年来，中国人民奉行独立自主的和平外交政策，坚持和平发展道路，坚持在和平共处五项原则基础上发展同各国的友好合作，为推动构建人类命运共同体、推动人类和平与发展的崇高事业作出了重大贡献！

胜利前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。在新的征程上，我们要高举团结的旗帜，紧密团结在党中央周围，巩固全国各族人民的大团结，加强海内外中华儿女的大团结，增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结，保持党同人民群众的血肉联系，大力弘扬爱国主义精神，凝聚成一往无前的力量，推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事。我们相信，有祖国的全力支持，有广大爱国爱澳爱港同胞的共同努力，香港、澳门一定能与祖国内地同发展共进步、明天一定会更好！我们要坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，深化两岸经济文化交流合作，造福两岸同胞。实现祖国完全统一，是大势所趋、大义所在、民心所向，是任何人任何势力都无法阻挡的！我们要高举和平、发展、合作、

共贏的旗帜，坚定不移走和平发展道路，坚持对外开放，同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，让和平与发展的阳光普照全球。同志们、朋友们！

中国人民是伟大的人民，中华民族是伟大的民族，中华文明是伟大的文明。历史照亮未来，征程未有穷期。我们坚信，具有5000多年文明历史、创造了新中国70年伟大成就的中国人民和中华民族，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上，必将书写出更新更美的时代篇章。

现在，我提议：为中华人民共和国成立70周年，为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康，为中国人民同世界各国人民的友谊和合作，为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康，干杯！

奋斗的史诗 复兴的伟力

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十周年

人民日报社论

70年前的10月1日，第一面五星红旗冉冉升起，新生的人民共和国迎着朝阳出发，一路披荆斩棘，一路凯歌行进，把一个又一个胜利写在这片古老的土地上。

无限美好。” 雄关漫道真如铁，人间正道是沧桑。70年来新中国的发展历程，充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获。习近平总书记高度评价：“无论是在中华民族历史上，还是在世界历史上，这都是一部感天动地的奋斗史诗。”

前的铿锵步履，汇成新中国70年发展壮大的雄浑乐章。今天，中国人民拥有的一切，都是拼搏奋斗干出来的，凝聚着追梦人的聪明才智，浸透着奋斗者的辛勤汗水。依靠人民的支持和信任，“与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗”，我们书写了无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

“把自己的事情办好”，走出了一条现代化的新路。多年来中国对世界经济增长贡献率超过30%，已连续13年成为世界经济增长的“第一引擎”，更以推动“一带一路”建设、构建人类命运共同体展现出一个大国担当、开放的胸怀。中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

时代大潮滚滚向前，复兴伟力不可阻挡。当今世界正经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期，我们正在进行许多新的历史特点的伟大斗争。展望未来，决胜全面小康、开启强国征程，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。对历史最好的致敬，是书写新的历史；对未来最好的把握，就是开创更美好的未来。

新华社北京9月30日电 连日来，许多国家领导人、国际组织负责人纷纷致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平，热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。

美国总统特朗普表示，祝贺中华人民共和国成立70周年，祝中国国民享受和平与繁荣。朝韩劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩表示，70年来，勤劳智慧的中国人民在中国共产党领导下顽强拼搏，战胜各种考验和挑战，中国大地迎来划时代的变化，中国综合国力和国际地位极大提升。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬表示，70年来，中国共产党的领导地位不断巩固加强，中国特色社会主义建设取得全面显著成果，坚定了老挝推进社会主义事业建设的决心和信心。衷心祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中共中央英明领导下，顺利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

印度尼西亚总统普拉博沃表示，印尼人民向中华人民共和国致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿。祝友好的中国和印尼人民不断进步。

联合国秘书长古特雷斯表示，70年来，中国取得了举世瞩目成就，成为世界上最具活力的经济体之一，8.5亿人实现脱贫，这是有史以来最伟大的减贫成就。中国是联合国工作的主要参与方，是国际合作和多边主义的中流砥柱。

奋力创造新时代上海发展新传奇

——热烈庆祝中华人民共和国成立70周年

文匯报社论

今天，我们怀着无比自豪与激动的心情迎来中华人民共和国70华诞。当此举国欢庆的美好时刻，我们分享作为一个中国人的光荣与梦想，衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛，衷心祝愿上海的明天更加美好灿烂。

进5833米、GDP增加1.57亿元、移动支付金额3.79亿元、进口商品2370.7万元……在各个领域竞相涌现的“中国奇迹”，让世界“在中国看到未来”。

回顾首，第一台电子模拟计算机、第一代国产轿车、中国第一台万吨水压机、世界上第一次人工合成牛胰岛素结晶、C919大飞机首飞……一个“中国第一”、“世界第一”在上海诞生，书写了催人奋进的传奇故事。

进改革开放的四大战略支撑。切实担负起中央赋予的新使命，在思想方法上，我们要坚持把“四个放在”贯穿于想问题、办事情、做工作的全过程；在目标追求上，要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头；在实践要求上，要加快提升城市能级和核心竞争力，参与全球价值链创造和分配。

幸福是奋斗出来的。新时代是奋斗者的时代。我们一定要不忘初心、牢记使命，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，发扬斗争精神，增强斗争本领，在新的历史征程上赓续改革开放的宏图大业，充满激情、富于创造、勇于担当，创造新时代上海发展新传奇，为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。

申城盛装迎国庆

本报讯（记者史博臻）这两天，上海一片喜庆祥和，大街小巷国旗飘扬，形成一道最耀眼的“中国红”，映着鲜花和绿树，聚合最燃“流行色”。



图为人民广场路边花坛(左)，徐家汇公园用绿植组成的彩带与70国庆花坛(右)。



本报记者 赵立荣摄



本报记者 赵立荣摄

外国领导人祝贺中华人民共和国成立70周年